

ный союз открывает для белорусских предприятий огромный рынок сбыта своей продукции. Это поможет разгрузить склады и привлечет больше средств в бюджет. В рамках ЕврАзЭС утвержден План совместных мер по преодолению последствий мирового финансового кризиса: подписан Договор об учреждении Антикризисного фонда, предоставляются займы государствам-участникам ЕврАзЭС, выделяются стабилизационные кредиты и финансирование межгосударственных инвестиционных проектов. Планом предусмотрено проведение сторонами анализа возможности использования национальных валют стран Сообщества в качестве региональных резервных валют в рамках ЕврАзЭС, создание рабочей группы по формированию условий для расширения использования национальных валют во взаиморасчетах между резидентами, проведение согласованной политики развития ведущих отраслей экономики. Таким образом, Таможенный союз можно назвать первым настоящим прорывом в области экономической интеграции.

УДК 339.543.622(476+574+(470+571))

РОЛЬ ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА КАК ПРЕДПОСЫЛКИ ВСТУПЛЕНИЯ В ВТО

Рабинович Ю.В., БНТУ

руководитель: ст. преподаватель Янович П.А.

Таможенный Союз – это объединение стран, в котором участники отменяют свои национальные таможенные тарифы по отношению друг к другу. Однако не все условия создания ТС являются выгодными для Беларуси. Оказалось, что ТС регулирует только вопросы импорта, а не экспорта. Нефть и газ оказались выведены за рамки ТС, хотя именно они представляют наибольший интерес для Беларуси. Так же до сих пор не согласованы принципы распределения таможенных платежей.

Всемирная Торговая Организация – организация, созданная с целью либерализации международной торговли и регулирования торгово-политических отношений государств. В пользу участия Беларуси в деятельности ВТО говорят следующие аргументы:

- создается более предсказуемая и безопасная торговая среда для белорусских экспортеров
- улучшается доступ к рынкам сбыта
- появляется возможность содействовать совершенствованию торговой системы при помощи участия в мероприятиях ВТО
- открывается доступ к механизму разрешения споров с целью защиты экономических интересов страны в случае, если они будут ущемлены торговыми партнерами.

Предполагается, что ВТО в ближайшее время рассмотрит вопрос о вступлении в организацию ТС Беларуси, России и Казахстана. Однако, несмотря на принципиальную допустимость вступления в ВТО “тройственным союзом”, подобных случаев пока не было. Как известно, Россия вот уже почти 17 лет пытается вступить в ВТО. Беларусь и Казахстан начали переговоры с ВТО в середине 1990-х. Однако пока эти одиночные попытки не были успешными. Поэтому закономерно, что три государства зафиксировали свое намерение приступить к формированию ТС, который будет способствовать росту конкурентоспособности экономик, а также улучшению предпринимательского климата.

УДК 338(476)

СТРУКТУРНАЯ ПЕРЕСТРОЙКА НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Русак А.Г., БНТУ

руководитель: канд. экон. наук, доцент Кондратьева Т. Н.

Целесообразность структурной перестройки экономики Беларуси вытекает из необходимости удовлетворения постоянно возрастающих потребностей населения, что в свою очередь требует повышения конкурентоспособности экономики, поскольку конкурентная борьба как на внешнем, так и на внутреннем рынке возрастает. По этим причинам модернизацию экономики следует рассматривать как перманентный процесс.

Текущее состояние экономики страны выдвигает на первый план четыре причины, обуславливающие необходимость комплексной реструктуризации и модернизации экономики: